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HETI LAP.
tüT" L_ Szerkesztőség és 

kiadóhivatal: íj
SCHVARCZ SÁNDOR j 

könyvkereskedése, i| 
hová úgy a lap széllé- i 
mi vészét illető közle- l| 

menyek, mint az elöli- ti 
zctések és hirdetések ti 

is küldendők. f

Kéziratok vissza

A ZENT AI JÁRÁS ÉS KÖRNYÉKÉNEK

KÖZLÖNYE.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Imi ii=
E'.i'fizeiéai díj: 11=

|j Egész i;vre . - frfc.
Fél évre . . 1 frt.

Egész oldal 8 Irt 
1 Eél I frt 50

X. gyed .. -J frt 50 
Hélycgdij 00 kr.'ÍZ lj í ,-i ííjfilstésnél 

megfelelő engedmény.
'-"'II Nyilttér petit Jr_ 

sora 10 kr. jé .j

Mezőgazdaságunk bajai.
Volt idő, midőn mezőgazdasággal foglalkozó pol­

gártársaink a szőlészetet- és kertészetet nálunk is 
tevékenyen művelték, még 1 8 evvel ezelőtt is a belső 
földek tetemes részét és majdnem minden szállás 
környékét gyümölcsösök és szőllőskertek foglaltuk 
el; de a gabonatermelés jövedelmezősége és népes­
ségünk vagyonban való duslakodása e sokkal több 
szorgalmat és munkát igénylő mezőgazdasági amit
lassan-lassan elhanyagolá, félrelökte. Kgyik gyümöl­
csös a másik után engedelmeskedett a, fejszének, 
egyik szol lő a másik után lett áldozata, az asónak, 
és az eke borozdálta talajon termett a IV frtos búza, 
a 8 frtos kukoricza kevesebb munkálás, kényelme­
sebb életmód mellett. Nagy úri tempo móddal mit 
bíbelődjünk mi kertészet-, gy ömöl csészét- és borá­
szattal! Az nem nekünk tejben-mézben úszó Kana- 
anitáknak való. Hisz bőven ellátnak minket e cse­
kélységekkel jámbor bánáti nimetjeink, szabadkai és 
liulasi magyarkáink és baranyai vinczclléreink. Hord­
ták is ezek zsákszámra tőlünk a bankót, százezrek 
vándoroltak el Zentárói e „csekélységek“-ért, — És 
mindemellett gyarapodtunk, mert volt jó gabnater- 
mésünk, de kiváltképen 12 irton kelő búzánk, 8 
irton kelő kukoriczánk.

„Az idők változnak, és mi változunk bennük,“ 
mondja a közmondás. — Hogy e közmondás reánk 
vonatkozólag igazmondás, azt bátran tagadásba ve­
hetjük. Mert noha már évek óta n drága búzánk <i 
h'tossá, kukoriczánk 1 — 5 tilossá vált, mi meg ma­
radtunk a kényelem páni ás ágyain, fizetjük a va­

mot zöldség, főzelék, gyümölcs és bor tejében, a 
gab mit enne! és költségeit alig-alig fedező árból fize­
tünk V frtot egy véka krumpliért, (!—8 trtot egy 
méter mázsa vereshagymáért, drága gyümölcsért, ha­
misított borért apasztjuk erszényeinket.

Hs mi ennek a következménye ]
Évre a legbiztosabb választ a telekkönyvi bú­

tok ivek adják.
Tessék uraim ezekbe betekinteni és megfognak 

győződni, hogy mióta oly megcsöntosodott előszere­
tettel a hat frtos búzát magát termeljük, kevés bir­
tok maradt teher nélkül, nem a miénk többe apu­
inktól szerzett földünk, a. hitelintézetek terhei alatt 

I nyögnek azok, mert termelésünk nem bírja meg azon 
költekezést, — mely egyoldalúsága által reánk há­
ramlik.

Változtatnunk kell mezőgazdaságunk egyforma­
ságán, tegyük művelésűnk ágaivá a több munkával, 
do nagy haszonnal járó zöldség-, hüvelyesek-, krumpli-, 
gyümölcs- és szőllötermelést, Hisz egy kinéz told ily 
tcrmesztménynycl háromszoros munkával bar, de tíz­
szeres jövedelemmel jár .is nem fogja azon gondo­
lat arezunkat szégyenpirral elborítani: 70000 Ica-
tasztrális holdat hivó 2:5000 földmi velőssel foglalkozó 
lakos a vidék mezőgazdasági termesztményei beszer­
zésére van utalva és ennek folytán mindinkább sü­
ljed az elszegényedés lejtőjén.

Tekintsünk körül, tanuljunk a közelebb és távo­
labb, a méjSjfctódasúgót sokoldalúig művelő váro­
soktól.

Itt vai> st^llidka. Gyümölcstermelése százezre- fl 
két jövedelmezvan saját főzelék- és bői toimesz- ^



tése. Kecskemét.. Nagykőrös, Félegyháza gyümölcsei, 
főzeléktermesztményei Paris, Berlin és Varsó piaca­
iról milliókat, hoznak az országba. Makóról az ősz 
óta Hollandiába és Angolországba 120000™egyszáz- 
Imszezer métermázsa vereshagymát szállítottak, úgy 
hogy mázsája 2 írtról 8 írtra emelkedett; tehát 
majdnem egy millió írt vetetett be hagymáért.

Mindezen városok a mellett a gabnatermelést 
majdnem csak oly mérvben űzik, mint mi, de a 
valma árát nem költik el mezőgazdasági élelmi sze­
rekre He nem is nehezedik lidérezkent birtokiveiken 
sorvasztó gondokat okozó teher.

A közelmúlt magas gabnaárak következménye 
hát a túltermelése e czikkeknek, de geográfiái 
helyzetünk versenyképességünket mindamellett fenn- I 
tartotta; a védváuios rendszer általánossága azon-. 
kan mely kivitelünket csaknem megsemmisítő, nein i 
nyújt reményt egyhamar oly arak eléréséhez, melyek 
a" termelést jövedelmezővé tehetnék. Gondoskodnunk j 
kell tehát más városok mintájára egyébb kivitel ké­
pes czikkek termesztéséről, de egyelőre legalább is 
arról, hogy saját fogyasztásunkra nélkülözlietlen ter­
ményeket ininmagunk termeljük. Es akkor nem ván­
dorfii el a szélrózsa minden iránya felé az úgy is 
sovány jövedelmünk, hanem ezzel terheinket lassan- 
lassan elenyész tjük.

Fontoljuk meg ez ügyet és belátandjuk nagy

horderejét. Irányadó köreink sokat lendíthetnének 
rajta, ha „Gazdakör", „Népkor“ és „Függetlenségi 
kör“ többet foglalkoznának tagjaik ez irányban való 
felvilágosításával, mint politikai enunc.iatiókkal.

Márczius 9-iki közgyűlés.
(Folytatás és vége.)

A nagyméltóságu közoktatási minisztérium az ügyi áti­
rata, hogy a helybeli gymnasiumnál az első osztály tulfcö- 
müttsége miatt a jövő tanévben egy páráid I. osztály nyit- 
tasék és ehhez szükséget tanerőkről gondoskodtassek, kiada­
tott a tanügyi bizottságnak azzal a megjegyzéssel, miszerint 
az az ügyet elintézés céljából tanulmányozza és a városi pénz­
tár megterhelését mellőző javaslatot terjesszen a legközelebbi 
közgyűlés elé. — Lederer Jakab fellebezése az accis-tigyben 
a belügyminisztérium által el vettetett, minek folytán a köz­
gyűlés a város ügyészét megbízta Hergel Antal acci,«bérlővel 
a f. é. márczius 1.Vétől 1880. évi december 31-ig szóló ac- 
eisbérleti szerződés megkötésére, mely szerződés jóváhagyás 
végett a legközelebbi közgyűlésnek bemutatandó. Tárgyalta­
tott azután főtisztelendő Appel Ede ur kérelme a rom. katli, 
temető kibővítése és rendezése iránt. Miután a kérelem na­
gyobb a város tulajdonát képező terület átengedését igényli, 
a közgyűlés a kérvényt a tanulmányozás és véleményes jelen­
tése céljából a városi mérnöknek kiadatni rendelte.

Az ipariskolai bizottság előtérjesztese, mely szerint Dr. 
Kuthy József helyébe az ipariskolai rajzoktatásra Bellér Péter 
és Tóth Lajos urak alkalmaztattak tudomásul vétetett és ré­
szükre a tanítási díj folyóvá tétetett.- - Jóváhagyatott a bácsi

A HETI LAP TÁRCZÁJA.

Levél a szerkesztőhöz.
Kedves Barátom!

Ama kis közlemény lapod legutóbbi számában a .vi­
déki hírlapokról*, annyira találó, hogy önkénytelenül eszembe 
jutott cgy-más az amerikai hírlapirodalomról. Az ellentét a 
mi vidéki hírlapirodalmunk és az újvilági között oly éles 
és a különbség oly nagy, — mint ne mondjak egyebet,
... amilyen különbség van az ő társadalmuk és a mieink
között. _ ,

A haladásnak, a népek felvilágosodottságának heviue- 
rőjeként a hírlapirodalmat szokás tekinteni. S méltán. Mert 
a nép. mely annyira felvilágosodott, hogy minden viszonyai 
között szellemi szükségleteit érzi s kielégíteni törekszik, az 
természetesen a sajtóhoz, az újsághoz, — mint legközvetle­
nebbhez fordul s azt virágoztatja fel.

Ebből magyarázható ki ama majdnem hihetetlen körül­
mény, hogy ma Amerikában minden 1000 emberre egy hír­
lap jut. S nálunk-------szinte restellem kimondani — min­
den 1000-re egy példány. 8 ez természetes következménye 
ama rideg közönynek, mellyel a szellemi termék lett lé­
gyen az hírlap, avagy folyóirat, — a nép közép osztályánál

és különösen vidéken — találkozik. -Ha a szöveg nagy be­
tűkkel nyomatik, akkor panaszkodnak, hogy a befizetett pénz­
ért kevés a tartalom, ha kis hetük fordulnak idő, akkor unal­
mas lapos fejüek vagytok,“ szóval oda lyukad ki a zsák, 
hogy vidéki birlapirónak nem rózsákon vetettek ágyat, vagy 
ha vetettek is, biz’ ott a töviseket mind felül rakták.

Mi egész másként van ez az uj világban!
Ott nincs ház, melyben hírlapot ne olvasnának.
Nálunk az a kérdés, mily politikai vagy társadalmi

irányt követ ez, vagy ama lap. aszerint sorakozik melle az
olvasó közönség ama része, mely rokonszenvez a lap elveivel.

Vidéki lapjaink legtöbbje nagyon sovány kilátások mel- 
l,) ° ___1 /... nv.azlett indul meg, aztán mint fennebb mondani küzkodi

úgynevezett „közöny“ betegségében s 'égu
kórban. . . •Amerikában nem szokás politizálni és nincs » miről.
Ott a nép és sajtó sokkal okosabb dolgokkal foglalkozik s 
azt teszi, mit nagyon helyesen lapod is tesz, foglalkozik a on 
körnek, melyben mozog, anyagi-, gazdasági- es tarsadalm

erdckeiveL nkee gzerkeaztőjgt tanácsadójának tekin­

teni, nem restel hozzá nyílt kérdést intézni, ha üzlete rossz«
megy, hozzá fárad egy kis rafinériáért ha jól folyik dolga 

: vele kürtölteti. Olvas reggel, délben, este, ebed közben, műn
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ármentesitő társulat alsó éredekeltségénck fellebbezése ellen 1 
a ministeriumnál Budapesten két tagú bizottság által átnyúj­
tott felvilágosító emlékirat költsége, miután ennek folytán 
a város tetemes jogtalan hozzájárulási összegtől felmentetett.
A kisbirtokosok orsz. földhitelintézetének f. hó 18-án tartandó 
közgyűlésére Zenta város képviseletében Szabó László orsz. 
képviselő ur, és ennek akadályoztatása esetén Csendics Gyula 
Budapesten lakó földink küldetett ki. — A legelő terület 
használása tárgyában határozhatott, hogy ló után 6 Irt, ökör 
után 8 frt, tehén után 6 frt, birka és sertés után 1 irt, bá­
rány után 50 kr. legelődíj fizettessék, kikötve azonban, hogy 
bizonyos területre a gazdaközönség érdekeit tekintve a meg­
határozott szánni baromnál több jószág nem fogadható cd le­
geltetésre, egy ökörre ugyanis 1 hold, 3 tehénre vagy lóra 2 
hold legelőterület számitatott, ez ügygyei kapcsolatban szó­
többséggel legelődijszedőnek Szeles Gergő választatott meg.
— A felsőhegyen építendő templom telkének és az építéshez 
szükséges téglák előállítására való földterületnek megadása 
iránti kérvény nem intézhetett el, miután ily adományozást 
csak 102 tagja a közgyűlési képviselőknek intézheti el tör­
vényszerűen. — Mark János kegydijaztatása iránti kérvénye 
elfogadtatott és részére 300 frt évi kegydij szavaztatott meg.
— Kulin János közs. biró kérelme (! heti szabadság iránt 
megadatott. — Keresztury Gyula kérelme az iránt, hogy fel­
függesztése idején vissza tartott fizetése kiutalványoztassék 
annyiban nyert elintézést, hogy a közgyűlés részére fizetésé­
nek felét, 225 frtot ajánlott fel. - Moldvai András es tarsa, 
(harangozok) kérelme földjük utáni legelőjutalék kiadásáért 
elutasittatott. — Mukus Antal kérelme folytán képezdében levő 
Mihály fiának 40 frt segély szavaztatott meg. — Klauz Bal,

Galsa Imre, Német Mátyás és Kecskés Gubik István hajómal- 
maik forgásba hozatására a földesúri beegyezés megadatott. 
— Ferenczi Lukács és nejének Ferencz fiuk ápolási költségei 
miután fiuk már úgyis nagykorú, elengedtetett. — Plavsitej 
Andria, Rosenberg Gyula és Biró György tartozása, miután 
azok fizetés képtelenekké váltak, töröltetni határoztatok.

Helyi és vidéki hírek.
_ Március 15-ike. Magyarország szabadságá­

nak negyvenedik születés napját méltóságának meg­
felelőig f. hó 14-én a nagy nap előestéjen ün­
nepelte meg a helybeli függetlenségi kör. Az ün­
nepélyre, melyen más pártállása egyének is sza- 

! mosan vettek részt, a nagyvendéglő üvegtermébe ko- 
j r ül belől 150-en sereglettck össze, kik áhítattal hall- 

1 oatták Kuszák Nándor ur által hévvel és szónoki 
művészettel elszavalt Ábrányinak az „ifjúsághoz" 
címzett alkalomszerű költeményét. Ezt követe Kozics 
István ügyvéd ur fölolvasása, melylyel a jeles nap 
méltatását oly szónoki lendülettel ecsetelte, hogy a 
közönség tiyelmét teljesen lekötötte. Keitmann 
Ferencz ur az ezelőtt 40 évi viszonyainkat a mai­
hoz való összehasonlításával bizonyitá, hogy o hosszú 
idő nem hozta meg a kellő felvilágosodást, a kellő 
haladást és reflektálva a helybeli társadalmi viszo­
nyokra, sajnálattal constatálta, hogy ezek jobbra, 
fordultát a város intelligcntiájának nem minden tagja 
mozdítja elő. Nagy hatást idézett elő Horváth Gynki 
által kitünően elszavalt Petőfi „A hazaiol c/mn

ka-pihenőben és este a nyugágyon a hírlap oly nélkűlözhct- 
len neki, mint nekünk a pipa és kártya. _ 1

8 mert nálunk rendesen bizonyos előre meghatározott j 
irányelvek szerint indul meg egy lap, (te kivételt tettel) a 
lap létezését az előfizetők számára alapíthatja. Az uj vdagba 
nem jő ez számításba. A kiadó csakis az iránt tájékozza ma­
gát, milyen körülötte a társadalmi élet, a ipar, kereskede­
lem és ezek forgalma. Ha látja, hogy van elég tér, melyen 
anyagi érdekeket képviselhet, más szóval, ha bizonyossá lesz 
a felöl, hogy lesz hirdetés elég, megüti a nagy dobot. A 
hírlap megjeleli előfizetők nélkül is.

A fő, hogy a lapot olvassák. Egy csomó jótorku expor­
ter ezen a bajon is segít. Berohanják a város utczáit, min­
den üzletbe, boltba bedobnak egy példányt, pénzt se kérnek 
érte, csak úgy megy minden ingyen, két-három hónapig.

Ha az alatt az idő alatt a kiadó oly hirdető közön- | 
ségre tesz szert, mely össses kiadásait fedezi, akkor egy-két j 
centért példányonként árusítja el a lapot s elfogad előfizető­
ket is ; ha nem, akkor tovább adja ingyen s mindenáron, de 
a lapnak okvetlenül eltérj cdtnek, olvasottnak kell 
lenni, mert a yankkee kitartó és ha egyebet nem is, de te­
kintélyt nyert, ami pedig elvitázliatlan főkellék minden 
hírlap jövőjére nézve.

De hogy a sajtó oly óriási arányokat öltsön mint Ame­
rikában, befolyással bir természetesen a szerkesztés mikéntje. 
A szája ize szerint sehol sem Írnak úgy, mint az uj világ

ban \ hírlapíró nemcsak az olvasó közönsége nézeteit, meg­
győződését, de gondolatmenetét is törekszik utánozni es meg­
közelíteni és ebbeli eredményükben az amerikai hírlapírók

páratlanok ^ ^ pirlapirók korántsem irók hivatásból. Nem 
egyebek ők, mint az üzletemberek legélelmesbjei, kiknek a 
toll eszköz a meggazdagodásra, s melyet addig forga na *,
mte ínyük szerint jövedelmez.

° Ha ma újságírók egy városkában, és holnap azt bitjak. 
hocry a szomszédban egy patkó-szeggyar jobban kh/etm 
magát, eladják a lapot valami tehetséges szabónak es elmen­
nek patkó szeget gyártani.

Hanem az ilyes változások mit sem vonnak le a sz. -- 
késztől érdemből, nymbusból. Ha leteszi a kalapácsot es új­
ból felveszi a tollat mcgsüvegelik egyaránt s olvassak ezik-

I keit mint egykor. . . , ..... ..
Bélda erre Greeley Horácz nevű emberke. 4 évig kotoro,

4 évig favágó volt, erre farmer lett és farmerből a New- 
York Herald szerkesztője és szerkesztőből az egyesült koztar- 
saságának elnök jelöltje.

Ezért oly virágzó Amerikában a lnrlapivoclalom.
Bizony bizony „az újság úgy magától nem csmalodik 

költség és fáradságba kerül az, melyhez meg Neked türelmet 
és kiválóan kitartást kivan, baratca^^ sémdor.
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jeles és alkalomszerű költeménye. — Úgy a szava­
latok valamint előadások nagy tetszésben részesül­
tek. — Azután a közvacsorához ült a társaság. Az 
asztalfőnél Kozics István ur a függetlenségi kör el­
nöke foglalt helyet, mellette főtisztelendő Appel Ede 
plébános ur és Matkovits József ügyvéd ur, továbbá 
Tésits Sándor, Élesedi József, tiszt. Pupák János urak 
azután Singer Sándor ur és más honoratior. A va­
csorát éjféltájban táncz követte, mely reggelig tartott.; 
Adja az Ivg. hogy legközelebbi március 15-dikét na­
gyobb örömben és egyetértésben ünnepelhessük ha­
zánk és városunk felvirágzására.

— A zentai iparossegédek önsegélyző és ön­
képző egyletének megalakítása tárgyában ma délután 
,'i órakor a nagy vendéglő üvegtermében tartandó ér­
tekezletére kéretnek a t. iparos főnök urak segédei­
ket a megjelenésre utasítani-

Az ipartest ül et elnöksége.
* Mihálkovits István ur sajtóügyi feljelentését Magyar 

Ovula a „Zentai Híradó szerkesztője ellen I. hú ln-én tár­
gyalta a budapesti sajtó-esküdtszék hivatalból. A „Zentai 
Híradó* -ban megjelent. „Kabátos gazemberek* című cikkso­
rozatban az esküdtszék Mihálkovits ur ellen bevsiiletsértesi 
vétséget oonstatálván. — súlyosító körülményül tekintve az 
incriminált czikkek példátlan „vadságát“ — Magyar Gyulát 
(i havi fogházra és 400 írt pénzbírságra, valamint a fogház­
ban való élelmezése és a felmerült eljárási költségekre Ítélte. 
Miután Magyar Óvnia, mint elitéit kezest nem tudott állí­
tani. nvomban átadták őt a fogházfelügyelőnek, a ki az el­
ítéltet külön czellába helyezte el.

_Eljegyzések. Perlesz Berth old ur, adai kereskedő f.
liő 1-1 - én váltott, jegyet Hirsclienhauser Mór molioli kereske­
dő szép leányával, .lanka k. asszonynyal. — Hergel Ferenc/, 
ur. a napokban jegyezte el Pacsér egyik szépét, üzv. Sehlesen 
Fnnnv úrnő leányát. Irmát.

- Az ipariis-tanonczok bejelentésére vonatkozólag a 
helybeli ipartestület elnöksége által a következők közlésére 
kérettünk fel: Az ipartörvény 70. §-a értelmében ezen tör­
vény kihirdetése után hat hónap alatt minden iparos tartozik 
az iparhatóságnál tanonczát a lajstromba vezetés végett be­
jelenteni és ez alkalommal a fönnálló tanszerződés tartalmát 
is közölni. Az oly tanonezok tehát, kik 1888. évi január hó 
előtt vétettek fel, az. 1. fokú iparhatóságnál, illetve ipartes- 
tiiletné] lajstromozás végett bejelentendők. — Az ipartestület 
megalakítása óta a tanonezok szerződtetése ezen hatóság előtt 
történik. — Minden tanoncz. mindaddig mig tanideje tart, 
köteles a tanoncziskolába járni és az iskolai bizottság által 
évenkint rendezendő munkakiállitasban vésztvenni. —■ A tan- 
viszonv megkötése után köteles a mester a szerződés felmu­
tatása mellett tanonczát azonnal az ipariskolába beíratni. Fel­
ln vatnak azok, kik az itt felsoroltaknak mindeddig eleget 
nem tettek, saját érdekükben is ezt megtenni, mert ellen eset­
ben bírsággal fognak sujtatni. Az ipartestület elnöksége.

— Beküldetett. Meghívó. A zentai iparos ifjúság kö­
zelebb megalakítandó önsegélyző- s önképző egyletének alap­
tőkéje gyarapítására april hó 2-án, liusvét hétfőjén a nagy- 
ver.déglő üvegtermében jótékonyczéln zártkörű tánczvigalmat 
rendez, melyre t. urat és b. családját tisztelettel meghívja a 
rendezőség. Belépti dij: személyenként 50 kr. családjegy 1 frt

20. Kezdete 8 órakor Felül fizetések a jótékonyczélra köszö­
nettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. — Mint a 
meghívó szövegéből látjuk az iparos ifjúság e mulatsággal 
oly üdvös czélokat kivan elérni, melyek előmozdítását e vá­
ros minden nemes szépért érzékkel bíró lakosa kötelességének 
fogja tartani. Örvendetes tudomásul vettük tehát az iparos 
ifjúság e jóravaló és időszerű törekvését.

- Á Tisza jégzajlása tegnap hajnali 3 órakor kezdő­
dött. 4 jég megindulása Szegeden vagy 80 fertály fát sza­
kított magával és már 0 óra tájban Zentan láttuk a tu­
tajokat a jégvágóknak neki rohanni. Nagyszerű látványt nyújt 
a jégzajlás, gyönyörködnek is benne számosán, mert a lisza 
partját közönségünk egészen elárasztotta. Ha valamely aka­
dály a jég lefolyását nem tartóztatja, úgy néhány nap múlva 
megindul a hajók közlekedése.

— Jótékony rabbi. A nem rég elhunyt kulai rabbi, 
Strasser D. L. a kulai kórháznak 50 frtot, Kula V erbász és 
Cservenka zsidóhitközségek szent egyleteinek egyenkint nO 
frtot hagyományozott végrendeletikig, azonfelül pedig a bu­
dapesti talmud-tliora egyletre értékes héber könyvtárat hagyta.

— Baja város törvényhatósági bizottsága a napokban 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 4 osztályúi polg. iskolát 
szervez, évenkint egy-egy osztály felállításával. Erre okot szol­
gáltatott a vallás- es közoktatásügy í minisztérium azon in­
tézkedése. melylyel a Baján jelenleg fennálló kereskedelmi is­
kolának fönntartását oly szervezet mellett, mint a milyennel 

I az jelenleg bír - nem engedélyezte, mert az nem felel meg 
a mostani törvényeknek.

— A bács-Bodrogli vármegyei történelmi társulat köz­
gyűlést, tartott vasárnap d. e. 0 órakor a megyeház kistermé­
ben. Felolvastatott a titkári jelentés, melyet a gyűlés egy­
hangúlag tudomásul vett. Az 1887-ik évi zárszámadások szin­
tén loloívast,attak. Az összes bevétel e szerint, a múlt évben 
834 frt 74 kr., kiadás 803 frt, 19 kr. volt. Összes vagyona 
volt a társulatnak — beleértve a hátralékos tagdíjakat is —
1 [42 frt 18 kr. — Az 1888 évre a költség előirányzat 580 
frt, kiadásban állapíttatott meg, a bevétel 988 írtban irányoz­
ta tott elő. — A számvizsgáló bizottság tagjaiul Czirfusz Fe- 
rencz, Mihályi János és Iíésmárky Béla választattak meg. -y 
Az egylet tiszteletbeli tagjaiul megválasztattak: Festi fri­
gyes, dr. Szentklárai Jenő és Oltványi Pál. Czirfusz l'e- 
rencz abbéli indítványa, mely szerint megyénk történetének 

1 megírására pályázat hirdettessék, elvettetett, de kimondotta 
i I, gyűlés, hogy a társulat évkönyve számára az ez évben be­
érkező müvek közül a legjobb G aranyat, a másodsorban jó­
nak talált 3 aranyat s a harmadsorban jónak talált mű di­
cséretet,t nyer. A felolvasásra bejelentett dolgozatok kórul 
Thiin Józsefnek „A szerb vajdaság felállításának megkisu- 
lése a múlt században“ czimü dolgozata vétetett elő ( so 
sorban. A fölolvasott igazán becses értekezést általános e jen- 
zéssel fogadta a gyűlés. Majd Dudás Gyulának „Vidékünk
a rómaiak korában“ czimü terjedelmesebb, kiváló gonddal ír
dolgozata olvastatott föl nagy tetszés mellett. Ivanyi István­
nak. megyénk buzgó történészének „Régi térképek“ czimü 
értekezését szintén tetszéssel fogadta a gyűlés, — mely ezek-
után véget ért. ,, . •

— A népfelkelők és a vörös kereszt. A honvédelmi
minisztérium legközelebb elrendelte, hogy a népfelkelők kö­
telékébe másodsorban tartozó és az első osztálynak közül a 
katonailag ki nem képzettek és 34—37 évesek, a katonai szol­
gálat alól azon esetre felmentendök, hu kötelezik magukat, 
hogy háború esetére a vörös-kereszt egyletnél díjtalanul, vagy 

I csekély díjazás mellett szolgálatokat válóinak.
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— A középiskolai tanulók száma az idei tanévben a 
következő : a gynmasiumba 34,749 a reáliskolába pedig 
6705, tehát összesen 41,454 tanuló iratkozott. Ezen eredmény 
szerint az idén először történik meg, hogy a gymnasiumi ta­
nulók száma 151-el fogyott, mig a reáliskolai tanulóké 401-el
növekedett.

__ Szabadkán általánosan elterjed hit, hogy Ivánka Im­
rét az I. kerület orsz. képviselőjét Ő felsége főrendházi tag­
gá nevezi ki legközelebb. Ha e hir csakugyan megvalósul, 
úgy a város az idén háromszor élvezi a képviselőválasztás 
kellemeit.

_ Az ujonczállitás. A min. rendelet szerint az idén
összesen 39,552 ujonczot és 3955 póttartalékost kell kiállí­
tani. Ebből a tulajdonképi Magyarországra 34,753 újonc és 
3475 póttartalékos, Fiúméra pedig 37 újonc és 4 pótartalé- 
kos esik

nem is magyarosítja meg az illetőt, mindenesetre közeledés 
a magyarosodáshoz, s nyilvános tanuságtétel arról, hogy az 
illető nemcsak szívben, de névben is magyar kivan lenni. Mi-, 
óta a belügyminisztérium megkönnyítette, az idegen nevű ál­
lampolgárok egyre nagyobb számmal magyarosítják nevüket. 
A múlt év második felében 534-en változtatták meg vezeték­
nevüket s ezek közt is csak igen kevesen cserélték fel idegen 
hangzású nevüket szintén idegen hangzásúval, a mit különben 
is a belügyminister csak a legkivételesebb esetekben enged 
meg. A né viliág yarositók közt legtöbb a zsidó, ig3- feni 
említett 534-ból 325 zsidó, 155 katholikus, aztán kevés evan­
gélikus, még kevesebb görög katholikus, legkevesebb re­
formátus.

nye kedvezőnek mondható; a halálitéletelcszama a nyolczva- 
nas évek elején mutatkozol száma sülyedt, kivégzés pedig 
1886-ban egy, 1887-ben is egy volt. Ez utóbbi a zala-eger- 
szegi szerencsétlen statariális kivégzés. A kivégzések összes 
száma 7 év alatt huszonöt. Angliában ugyanezen idő alatt ki- 
lenczvenkét kivégzés történt.

— A vadászok tízparancsolata. 1- Ne löjj olyan távol­
ságra, a melynél biztosra nem veheted, hogy találsz! 2. Lö­
vésre mindig megfelelő töltényt használj s bizonytalan lövést 
ne kockáztass! 3. A leteritett vadat kínzás nélkül és vadász­
hoz illően öld meg! 4. A meglőtt vadat keresd szorgalma­
san, mig meg nem találod! 5. Vadul neki rohano kutyákkal 
sohase vadászsz! 9. Nyereséget úgy a vadászatnál, mint ku­
tyáid idomitásánál kerülj! 7. A dűvadat se öld kínzással! 8. 
Csak vadra és kártékony állatokra löjj! 9. Fegyvered csak 
a vadászaton legyen megtöltve! 10. Úgy öltözködjél, hogy

soha se löjj, ha nem
tudod biztosan, hogy mi van előtted !

— Czirfusz Ferenc/, gyógyszerész úr lapunk 7-ik olda- 
án levő hirdetményére felhívjuk t. olvasóink ügyemét.

_ Egy hazai gyógyforrás. Budapesti levelezőnk a kö­
vetkezőket Írja: A legjobb és a leghatásosabb gyógyszer min­
denesetre az, melyet a természet bocsát a maga őserejében az 
ember rendelkezésére. Innen van, hogy a természetes ásvány­
vizek használata az orvosi tudománynak napról-napra haszno­
sabb szolgálatot tesz, de épen ez oknál fogva rendkívül fon­
tos, hogy ezek, nevezetesen a hashajtó ásványvizek, természetes 
és elismert forrásból eredjenek. Nem hisszük, hogy volna va­
laki, aki Loser testvérek b u d a i R á k ó c z y-k e s er ü v i z e­
nek gyógyhatásút és előnyeit ne ismerné. A bel- és külföld

A névváltoztatások. A névmagyarosítás ha mindjárt i gzomszé,lod elől a vadat el ne űzd, és solia se löjj,
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— A hadkötelesek vasúti szállítása. A honvédelmi mi- leghíresebb vegyészei és orvosai a legnagyobb, elismeie. .

»iszter értesítette az összes törvényhatóságokat, hogy a fe- nyilatkozik e víz kitűnő gyógyhatásúról; kiállítás első latiui-
lülvizsgálatra rendelt hadkötelesek, valamint az ideiglenesen tetősekkel halmozta el és mind az öt világrészben vannak e 
nm . . . , 1 1 ___í... , 1 , , • * ... IríoóiOofíif. fpf.fpV. ínpcrvozod-fölmentetni, vagy elbocsáttatni kért hadköteleseknek munká­
ét keresetképességük megállapítása rz,-Íjából felülvizsgálan­
dó férti rokonai valamint ezeknek hivatalos kísérői a felül­
vizsgálat székhelyére és onnan történő utazásuk alkalmával 
a magy. kir. állam vasutakon ezentúl a katonai díjszabás szí

víznek főraktárai. A kik o vízzel kísérletet tettek, inegyőződ- 
tok arról, hogy gyógyliatásra nézve minden más hasonló vizet 
felülmúl és valamennyi szakférüu megegyezik abban, a mit 
T ich bor n dr. hires londoni tanár e vízről mondott, hogy 
.Nein létezik forrás, mely oly nagy mennyiségű ásványi so­tt magv. kir. államvasutakon ezentúl a nununa- : „ivem .... . - ,* , . . , . , .

rint szállíttatnak. Az ezen kedvezmény igénybe vehetésének kat tartalmaz és oly előnyökkel hír, mm. a rao ' ' .
... ........... _ . . ....... , r: ,,.4-.,; „ , „ i- . 1.41.... f,.m.„i;fiiiP lincpv e forrás tulajdonosaialapjául szolgáló igazolványok az illető sorozó járás tisztvi­

selője által állitandók ki.
— A halálbüntetések. A jogt. Közlöny egy kis össze­

áll itásban mutatja ki, hány embert ítéltek halálra és végez-

forrás“ Kapcsolatban felemlítjük, hogy e forrás tulajdonosai 
indíttatva érezték magukat az orvosokat és a közönséget figyel­
meztetni. hogy némely forrástulajdonos az utolsó ülőben gyenge 
ásványvizét a Rákóczv-keserű vizéhez hasonló vignetákkalállításban mutatja la, nany embert ítéltek 11ataira es ásványvizet a

tok ki Magyarországon a büntető kódex életbeléptetése óta. A akarja forgalomba hozni. Lnnék következte >en gye mez c i 
kódex 1880. szept. 1-én lépett életbe s abban a négy hónap- mindenkit, hogy vásárlásnál a „Budai Rákóczy -esi.ru
ban csak 1 embert Ítéltek halálra. Az 1881. évben 11 halál- 
ítélet volt, melyből négy kivégzés került ki, kegyelmet nyert 
5. kivégzés előtt meghalt 2. — Az 1882. évben elítélteti 6. 
kivégeztetett 2. meghalt 1 kegyelmet nyert 3. 1883-ban elí­
téltetett 8. kivégeztetett 5. kegyelmet nyert 3 — 1884-ben
elítéltetett 17. kivégeztetett 7. kegyelmet nyert 10. 1885-ben 
elítéltetett 13. ki végeztetett 5. kegyelmet nyert 8. — 1886- 
ban elítéltetett 10. ki végezteti 1. kegyelmet nyert 9. — Végre 
1886-ben elítéltetett 8. kivégeztetett 1. kegyelmet nyert 7. 
Kitűnik ezen adatokból, hogy a halálbüntetés tedint etében a 
legkedvezőtlenebbek voltak az 1884. és 1885. evek ; az elí­
téltek száma e két évben összesen harminezra, a kivégzéseké

V1Z —1 lUképcn'lehet' nagy tököt nevelni ? Minden tökfajt 
különösen pedig a nagy dinnye-tököt óriási nagyságra lehet 
nevelni következő módon: A magot igen korán, február ve­
gén vagy márczius elején kell ültetni; e czélból hosszúkás, 
2—3 decziméter széles, jó, kövér, összenőtt gyepet vágunk, 
melynek hossza az ültetendő magmennyisegtol függ. A gye­
pet megfordítva, a fővel lefelé, egy szekrénybe teszszük mely­
be épen bele kell férnie s a mely vizátbocsato lyukakkal 
van ellátva. A gyep felső felületén mintegy 5 mely vágást 
csinálunk végig "s 5-5 ezentiméter távolságban tokmagot 
teszünk bele hegyével felfelé s a hasítékot finom földdel ta­

téltek száma e két évben összesen harminezra, a Kivégzéséi peszmm uem -SJ—— a tökmaiz néhány nap alatttizenkettőre megy. Ellenben az 1886. és 1887. évek eredmé- | karjuk be. Meleg helyre al g
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kicsirázik, mire a gyepes melegágyba teve, nedvesen tartjuk 
s a fiatal növények akkor, a midőn fagyos éjjelektől többe 
tartani nem kell, 4 centiméterre nőnek. Ekkor minden egyes 
növényt gyökérzetével együtt a gyepből kivágjuk s a sza­
badba, frissen trágyázott földbe napos helyre ültetjük. Miu­
tán itt jól meggyökereztek, vízzel telt edényt állítunk a nö­
vény mellé úgy, hogy az edényből folyton csepegjen lassan 
viz a gyökerekre. Ily módon állítólag 200—250 fontos tököt 
lehet nevelni.

— Az orvosok és a sósborszesz. Daczára annak a ha­
tározott ellenszenvnek, melylyel az orvosok mindenféle házi- 
szer ellen viseltetnek, mégis alig vau ház a fővárosban, mely­
ben a sósborszesz egyenesen orvosi rendeletre ne volna otthon, 
mint olyan háziszer, mely csaknem nélkülözhettél!. Hirtelen 
rosszullétnél, fej- vagy fogfájásnál, náthánál szemgyengeség­
nél. szaggatásnál csuzos bántalmaknál, tehát mind oly bajok­
nál, melyek a családokban gyakoriak: kitűnő hatással van. 
Rendkívüli szolgálatot tesz a Brázay-féle sósborszesz különö­
sen faluhelyen, vagy ott a hol nem lehet mindjárt orvost 
kapni és pedig kitűnő szolgálatot azért, mert a legkülönfélébb 
bajoknál azonnal lehet alkalmazni a hozzá tartozó használati 
utasítás szerint, melyben pontosan le van írva, hogy mely baj 
ellen miként kell alkalmazni. E kitűnő háziszer minden na­
gyobb füszerkereskedésben és gyógyszerésznél kapható a hasz­
nálati utásitással együtt. Óvakodjunk azonban az utánzatoktól 
és csak valódi Brázay-féle sósborszeszt fogadjunk el.

— Milyen földben hajtassunk uborkát? Az uborka 
tudvalevőleg minden hiimusz-tartalmú tápdus, nem nagyon 
nehéz földben terem, s azért azt lehetne hinni, hogy az ubor­
ka-hajtásnál a földnek nincs olyan nagyon fontos szerepe, a 
milyen tényleg van. Minden haj tatást összevéve, talán egy 
növény sincs, a mely a földre nézve olyan kényes volna, 
mint az uborka, írja Nonn János konyhakertész a Kertészeti 
Lapok-ban. Sovány, vagy nagyon nehéz földben igen silányan 
növekszik s csenevész, apró gyümölcsöt hoz; könnyű földben 
sok indát növesztenek, a melyeken kevés gyümölcs terem; 
kövér, nevezetesen frissen trágyázott földben a gyümölcs meg- 
fontosodik és beteges, mint már az uborkalaveken is észre 
lehet venni, melyek megfehérednek, megfoltosodnak, fehér 
hólyaghoz hasonlítanak és 8 — 10 nap alatt egészen átlylika­
sodnak. A beteg növényeket természetesen azonnal kitépni s 
fiatalabb növényekkel pótolni kell, melyeknek soha sem sza­
bad hiányozni. Hogy azonban minél ritkábban, vagy épen 
egyszer se álljon be az az eset, az uborka hajtatáshoz meg­
felelő földet kell használni, mely különféle alkatrészekből áll. 
A főfeltétel, hogy minél több növényi alkatrészei legyenek. 
Én az uborka bújtatáshoz következő földkeveréket használok 
legjobb eredménynyel: 1 rész harasztföldet, 1 rész régi. kor­
hadt tehénganajt, 1 rész régi iszapot, 1 rész régi korhadt 
pázsitot, 1 rész durva vizi homokot jól összekeverek s olyan 
földet kapok, a melyet bátran ajánlhatok mindazoknak, a 
kik korai uborkát termelnek, A hajtatáshoz következő ubor­
kafajok alkalmasak: 1. Angol királyné, ez igen szép, hosszú 
uborka finom Ízzel; 2. Rollisen-félc Telegraph, 60 -80 cm. 
hoszszu. fekete-zöld, fehér tövissel; igen jó és dúsan termő 
melegágyi uborka, mely azonban a szabadban való termelés­
re is kiválóan alkalmas; 3. Hampel-féle melegágyi uborka, 
igen hosszú, kemény és finom izü. Ezeken kívül még több

hajtatásra alkalmas uborka van, de én különösen a fentebbi­
ekkel értem el jó eredményeket.

- A kávé hamisítás. König tanár a Landw. Ztg. für 
Westph u. Lippe Írja: Az élelmi szerek hamisításának legú­
jabb vívmányai közé a kávébab hamisítása tartozik. A hamisí­
táshoz kukoriozát használnak. Minthogy utóbbit a természetes 
állapotában nagyon könnyen meg lehetne a kávétól külön­
böztetni, a hamisítás czéljából úgy a kávét mint a kukuri- 

j ez át megpörkölik és bemázitják. Így összekeverve első pilla­
natra a hamisítást nem lehet felismerni, mert a pörkölt kn- 
koricza törmelékkávéhoz hasonlít. Habár ezt a keverékeket 
„kávé-pótkeverék* név alatt árulják, látszólag tehát csalás 
fen nem forog, mégis előfordulnak olyan esetek, mint a na­
pokban egyet konstatálhattunk, hogy „valódi .láva-kávé* 
névvel és „ valódiságáért jót állunk* felírással eladott pörkölt 
kávéban 46.71% pörkölt kukoricza volt. Ezt a keveréket a 
valódi hamisítatlan .láva-kávé árán árulják, ló lesz tehát a 
pörkölt kávé vásárlásánál az árut jól megnézni.

— Rendőri hírek. A Zentárói Adára vezető útvonalon 
körülbelül a határnál a Tisza partja olyannyira beomlott, 
hogy a közlekedés különösen a sötét éjszakák beálltával igen 
veszélyes. —• Tanácsos volna a biztonság érdekében, ha az illető 
hatóságok ama veszélyes részét az országúinak korláttal lát­
tatnák el. — Varga Laczi ecsedi születésit egyén m. hó 2->- 
26. közötti éjjelen a három rókához czimzett csárdában há­
romszoros rablógyilkosságot követett el. Nevezett jelenleg 
megyénkben tartózkodik és nyomozása a legerélyesebben fo­
gan atosittatik. — A múlt számunkban említett megszökött 
rab, Szerezla Péter a csalitavéri csendőrség által elfogatott. 
A vele társaságban szökött Dimitrievics Jován gyilkosság és 
rablás büntette miatt kötél általi halálra Ítélt egyén állító­
lag megyénkben tartózkodik. Nyomozása folyamatban van.

(; aray János összes munkáinak füzetes vállalatából meg­
jelentek a 15 —19 füzetek. Ezekben a harmadik kötet veszi 
kezdetét s tartalmazza az „ Árpádok* cziklust, továbbá a „Szt, 
László* czimii höskölteinény első énekének egy részét. A vál­
lalat Méhner Vilmos kiadásában jelenik meg (Budapest pap­
növelde utcza 8.) s egyes füzeteknek ára 35 kr

Volapük nyelvtan. Gyakorlatokkal ás példákkal, úgy- 
szintén szótárral. Dr. Korcklioffs Ágoston Dours complet de 
volapük czimii müvének 8-ik kiadása után a magyar nyelvre 
alkalmazta Zsigmond Béla (a zombori artézi kút vállalkozo- 
mérnöke.) A mii Budapesten a Pallas nyomdájából kerül Ki- 
Ajánljuk a nemzetközi nyelv barátainak figyelmébe. (Arat)

Gabona piacz.
A lefolyt héten a gabnaüzlet némi hullámzásnak volt 

kitéve, de a hét végével ismét nyugodtabb irányt követett. A 
kínálat mérsékelt volt ugyan, de a vételkcdv is elgyengült- 

A lefolyt héten az egyes gabna nemitek a kővetkező 
árakon keltek; Búza 6 frt 70. — Árpa 4 tt 50—60. Kész 
kukorica 5 frt 30—40‘ Kukoricza tavaszi szállításra 5 irt 
30—40. — Zab 4 frt 60—70. írtig.

Szerkesztői üzenet.
„Niobe“ urnák Zentán. Verssel, a mit ön versel 

! szépirodalmi czikkcink nem gyarapithatók. — R. Gy. ui-
I n \r V ílrolofro ívni»* nllfíMllP.Inak Ő-Kanizsa. Kikeletre már elkélne. 
! Egyszer tehát mégis! Csak rajta !

P. S. Bcoilra.

1 " ''
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Vasúti menetrend.
BUDAPEST—ZIMONYI IRÁNY.

ex
5.38' 
8.54 
8.59

expv.

ti.08 
8.10 
9.40

szem. 
8.--

1,03
1.46
1.46

gyors.
9.21
9.41 
9.53
1.42

Budapest indulás 
Szabadka érkezés
Szabadkáról indulás leteli-
Csali távé V érkezés
Csantavérről felfelé 
Szabadka érkezés 

s indulás 
Budapest érkezés

SZ AB AD KA- BAJ AI SZÁRNYVONAL.

Szabadka indulás 
Baja érkezés 
Baja indulás 
Szabadka érkezés

SZAB

Szabadka indulás 
Zombor érkezés 
Eszék r
Villány ,i

Villány indulás 
Eszék indulás 
Zombor
Szabadka érkezés

A11 KA- ESZ ÉK-VILLÁNYI IR Á X Y.
vegy.
5.25*
8.05

12.33
3.47

8.26
11.19
12.55

gyors. omn.
2.28 9.15* ;
6.06* 5.—
6.18* 6.15 !

6.42*
vegy. szem.
1.04 10.26* í
1.45 10,52* !
2.25 11.22 1
7.30* 6.50* j

vegy. szem*
5.45* 2.15
8.52 5.02
6.50* 10.26

10.—* 12.40

cm vegy.
2.111 6.40*
3,17 9.27*
6.18 4.21*

6.25

vegy. vegy.
1.08 9.20*
3.30 11.20*
8.10* 6.53

10,12* 9.19

HORGOS -

Horgosról indul 
Szabadkára érkezik
Horgosról indul 
Szeged érkezés

SZABADKAI és HORGOS—SZEGEDI IRÁNY.
szem. v. szem. v. vegy. v. 

8.40 12.25 9.36*
9.34 1.20 16.36*
3.34 7.27* 6.35
4.13 S.06* 7,19

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Schvarcz Sándor-

9v "ACi >9? 'i '• zSh? ?i--' -i' 'E -x- ■ - pUj^rtRxirölpHn^S

MINDENKI m
--- ,g@B5B_______ pj
1200 forintot biztosíthat magának évi @ 
jövedelműi törvényesen megengedett

sorsjegyek eladása által wL |
Tudakozódások ^ p

FUCHS H. váltóházához BUDAPEST, |
Dorottya-utcza 9. sz. a. iutezendok ^ J

gyógya föl&sa
kaphatók a következő

Ss-CilSalegességete X3™ m
Hajfestö szerek, szőke, barna, vagy fekete ^mbem ára 50 kr.

China pomádé, elősegíti a hajnovést es meggátolja a ej voipa v P = 50 kv< Hozzá
Dr. Spitzerféle arczkenöcs. Eltávolít minden töltet az aicziol. Egy teg y

</‘nn)íiu oV ki. .. ' J/.V,nk pUen E„v üveg ára 1 frt. - Kocsonyás 
Glycerin créme, folyékony, szeplő es magoltok • -j-

glycerin creme. Ara 4ü ki.
Káli créme, a legjobb!) areztisztitó szer. Egy ineg ,u,x , ,

Párisi hölgypor valódi, fehér és rózsa színben. Eg\ i o )°z .u<\ '
Valódi kölni-viz Mária Farinától. Egy forintos es 50 lu-ajezaios u 0 

Dió-olaj, a haj barnitására. Egy üveg aia •> xl •
Arany- és ezüst porok, a haj beliintésére. 1 doboz- 1 bt,

Valódi Mária-celli és Mária-radnai gyomor cseppek. Egy üveg ara. -»
pepsin pastillák, emtaté, el»egi«re. Egy ^ „ve|<ekben.

Pain expeller, rheumaticus betegségek ellen. 40 ki., 70 kr., 
n Tyúkszemirtó. Biztos szer a tyúkszem ellen. Egy üvegnek dia
Y Schäkker kivonat gyomorbajok ellen. Egy üveg 1 Irt A> ^i.
y Kaeksu kirnl még ssámoas külöalegességek íoarskt w r
^ Mindenféle női pipere cikkek, szappanok és parfümök, kis es nagy »vege

. .. •' -vVA-i
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Virágkedvelők, isesaBasiBasBBaaBeasa Virágkedvelők,

kertészettel I Tisztclettel éi;te- j kertészettel
és földmiveléssellhl .,en\a ! ' ^"lésföldmiveléssel

foglalkozók 1 ZOnSeget’1 h0gy 1 foglalkozói

13. figyelmébe ipiill le Vilii OS Ilii
temesvári

Íj. figyelmébe!
1 [5] p] Dt7^3 Di áh/i ni GTöl törd 5555515

hírneves kertészeti intézete

virág- és magkereskedésének
képviseletét elvállaltam

és általam helyben eredeti jegyzék szerinti 
árban megrendelhetők:

Divatos- és ízléses virág-csokrok, koszorúk és 
Makart-csokrok, mindenféle virág-, főzelék-, fű-, 
here- és répamagvak, melyeknek valódiságáért 
valamint csiraképességükért kezességet vállalok; 
továbbá- virághagymák, dísznövények, pálmák, 

különleges magas és alacsony rózsafák és 
•—mindenféle (je>—’

Mühle Vilmos ur az általam megren- g 
delt csikkeket Temesvárról közvetlen | 

küldi a rendelőnek. 1

Virágkedvelök, |f , „ | Virágkedvelő

tértimnél i*»™1! kertészettel
és földmivelésselij zentán, m-i-ntczái.an. j|]és földmiveléssel

foglalkozók I 1 limitriev its-féle 1 foglalkozók 
, Ü emeletes házban. d

11. figyelme oe. fg c? ^ ^ rn ni ^ .7^ t-,ise g. n? pl o. íigyelmélie !

247. szám.
1888.

t. ez. 108 g-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégit- 
tetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

I A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táblá­
ján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Zentán, 1888-ik évi martins hó 12-ik napján.

Rácz István,
kir. bírósági végrehajtó

* T -• - • 'V.J.’y y-pV ^

Bolthelyiség bérbeadás!mu

|í|Alulírottnak a főtéren levő. emeletes házábanJ|§
Wk ma Ivossuth-utczai részen levő
Efkétajtós, bolthelyisége, mészárosnak szükséges^ 
I jégszekrény, tökék, fogasok stb. kellékekkel §1 
^dusan felszerelve mészárszékül, vagy ezen kel-W 

lékek nélkül bármily más üzletre,
*§= egy vagy több évre =§*

azonnal bérbe adatik. >|g
"W-u.its Pál.|
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Teljesen leszállított árak!

Van szerencsém tudatni, hogy a

„kél csillaghoz" címzett
posztó-, selyem-, vászon- és divatáru

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zentai kir. já­
rásbíróság 11418 1887. számú végzése által Túri József javára 
Ordügb (jyüi'gy ellen, 2D Irt töke, ezután 1887. év november 
hó 10. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 20 
Irt 02 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt, kielégí­
tési végrehajtás alkalmával liiróilag le és felülfoglalt és .‘140 
Irt, 7(1 krra becsült 1 zongora, kétféle szobabútor, ágvnemfi. 
iebérnemü. kávés edény, boros poharak, ivó pohár, és egyéb­
en] álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

.Mely árverésnek a zentai kir. járásbirósági 1837 sz. ki­
küldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Zentán a 
városháza udvarán leendő eszközlésére 1888-ik év március 
llő 23-ik napjának déleiért <J órája batáridőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel kivár­
nák meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 18,81. 
évi LX. t. ez. I <»7. ij-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX

raktáramat a Mihálkovits-féle házból
Nikolits Milos ur házába helyeztem át.

Bátorkodom tisztelt vevőim figyelmét fölhívni, hogy
teljeseit leszállított áron,

kapható nálam minden szakmámba vágó czikk, 11. m.
legújabb szövetek, fekete és színes térnék, crépek, 
casmérok, finom francia és cosmanosi kartonok e& 
cretonok, mosó párkétok, vászon, oxford, kanavasz, 

zeffir, tirol, selyem és atlasz kendők.

Bőtörekvésem lesz tisztelt vevőimet pontosan kiszol­
gálni és teljes leszállított árakat szabni.

Tisztelettel QuintalUl Jftkftb.

teljesei lessállitctt áfaki
Nyomatott iSchvarcz «Sándor könyvnyomdájában. Zentán, 1888.


